

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben: Félévre 6 K, negyedévre 3 K — f.
Vidéken: „ 9 K, „ 4 K 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:
THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
Debrecen, Főter, Lamprocht-palota, földszint,
az udvarban hátul.

Az ellenzék egyesülése.

Abból az alkalomból, hogy egy párton kívüli ellenzéki képviselő nyíltan fölvetette az Apponyi vezetése alatt álló nemzeti párt és a Bánffy-csoport egyesülésének eszméjét, sokat foglalkoznak most politikai körökben annak a sokszor hangoztatott óhajtnak a fölleve nitésével, hogy az összes ellenzéki pártok lépjenek formasierü szövetségre a Tiszakormány ellen.

Az ellenzéki pártok szövetezésére nézve véleményünk az, hogy a formasierü szövetséget, bármilyen jelszó alatt, kivihetetlennek is tartjuk. Mert anyifelé szétágazik az ellenzéki pártok programja, hogy azokat, habár csak ideiglenesen is, egy kalap alá vonni alig lehet. De fölösleges is, miután közösen táplált óhajtnak megvalósításáért szövetezés nélkül is lehet egyetértőleg harcolni.

Hanem azt már kívánatosnak is, kivihetőnek is tartjuk, hogy az ellenzéki pártok, bizonyos meghatározott célok elérésére egyöntetű eljárásban állapodjanak meg. Itt van például a két legfontosabb do-

log, a katonai követelések és a gazdasági önállóság kérdése, a melyek az ütközőpontokat fogják képezni a kormány és az ellenzék között a legközelebbi időben.

Az összes ellenzéki pártok akarják a magyar hadsereg magyarságát kivívni, valamint akarják a törvény alapján a gazdasági önállóságot is.

Ennek az egyetértő eljárásnak nemcsak abban lenne meg a kiszámíthatatlan haszna, hogy egységes eljárás mellett nagyobb erővel vonulhatna az ellenzék az ország sorsára oly nagyfontosságú harcra, hanem meg lenne a megbecsülhetetlen értéke abban is, hogy megszüntetné azt az áldatlan torzalkodást, mely ma az ellenzéki pártok között dul.

Bizonyára mindenki fájdalommal látja, hogy manapság a különböző ellenzéki pártok haragosan, mondhatni gyűlölködő szemmel néznek egymásra. A helyett, hogy a közös ellenség, a kormány ellen fordítanak egész erejüket, egymást bírálják, vádolják, ócsárolják s nem ritkán rágalmazzák is; tiszteletre méltó, előkelő neve-

ket rántanak le a sárba, aminek csak az osztrák politika veszi hasznát, mert az ellenzék így a nép előtt egymás hitelét tönkire teszi, ami majd a választásoknál előreláthatólag érzékenyen megboszulja magát.

Már csak a jövő választásra való tekintetből is föltétlenül kívánatos tehát, hogy a megértés szel leme száljon az ellenzék soraiiba s jusson eszükbe mindnyájuknak Kossuth apánk intó szava: „Ne azt keressétek, ami elválaszt, hanem azt, ami egyesít benneteket!”

A japán—orosz háboru.

— Távirati tudósítás. —

Péterváron nagy elhatározás pattant ki a béke-cár fejéből: felrisszította az orosz vezérkart. Az új csillagok: Jilinsky tábornok főtanácsadó, a ki Nikolajevics Miklós nagyhercegnek, az új fővezérnek adja majd a remekebbnél remekebb tanácsokat, a melyeket bizonyára megvalósítanak és ennek következtében a japánok kötelesek lesznek Fönvancsengig visszavonulni.

Hogyha azonban a japánok a cár eme óhaját nem teljesítik, úgy ezeknek az uraknak kell keresztülvinni, illetve őket a

Piros papucskok.

Hajdanában, a mikor még az emberek hite szerint boszorkányok laktak a szent Gellért-hegyen, Szeged városában élt egy fiatal levante, bizonyos Mihályfia nevű lovas-katona.

Mivel éppen semmiféle háboruja nem volt akkor a királynak, Mihályfia reggeltől-estig nem csinált egyebet, mint ott ült a tiszai híd karfáján és a lábát lógátta nagy unalmában. A hidon a vásárosok jöttek keresztül, de meg a szegediek közül is azok, a kiknek éppen dolguk akadt a Tisza tulsó partján. A leányok, menyecskek nagy kosarakkal a fejükön, mentek el Mihályfia előtt, a levante pedig busan nézte, őket: idegen volt ő itt, nem ismert senkit.

Különösen egy szöszkehajú kisleányon felejtette gyakran a szemét Mihályfia. Úgy hívták a leánykát, Terka.

Terka mindig hajnalban jött át a hidon: gyümölcsöt hordott a városba. Kis fehér kosarából kimosolyogtak a piros almák, barackok. De akárhogy mosolyogtak az

almák, Mihályfia vitéz mégis csak inkább a Terka szemét nézte, a mely olyan kék volt, mint az ég színe a Tisza vizében. De meg az is föltűnő volt Terkán, hogy formás kis piros papucskái voltak, a melyek úgy kopogtak-kipegettek, hogy nótázni lehetett volna reá.

De nem nótázott senki, még a vitéz se, mert az mindig azon busult, hogy miért is olyan árva legény ő. A papucskák kopogtak a híd deszkáin:

— Kip-kop, kip-kop...

Mihályfia már úgy ismerte a piros papucskák kopogását, hogy ezer közül is rátalált volna. Ilyenkor aztán fölemelte fejét tenyeréből és mindaddig nézett a papucskák után, amíg el nem tűntek az országút fehér porfölegében. Akkor aztán nem is emelte föl a fejét többé estig, amíg Terka visszajött a hidon.

Egyszer, amint ott busulna egy holdvilágos nyári éjszaka a hidon, megszólítja az öreg révész:

— Mit lógatod a fejed, te vitéz! Nem való a bánat az ilyen fiatal legénynek. Lásd,

az én fejem fehér, de a kedvem virágos. A vitéz így felelt:

— Bánt valami. Magam sem tudom, hogy mi bánt. Bár volna már háboru, hogy elmehetnék oda, ahol levágják az ember fejét.

— Ejnye — dörmögött a vén révész. Nem is kell ahhoz háboru, öcsém. Igaz, hogy a fejedet nem vágják le, de megsütnek máglyán. Holnapután lesz a boszorkányégetés a szegedi piacon.

— Hát aztán? — szolt a vitéz.

— Most szemlélik ki azokat, akiket megégetnek. Eregy oda, öcsém, aztán mondd, hogy te is a boszorkányok gyermeke vagy, tudom, megégetnek holnaputánra.

A vitéz leereszkedett a híd karfájáról: — Menjünk oda, urambátyám, olyant még soha se láttam.

— Elmehetünk, úgy sincs dolog most a révnél.

Elindultak Szeged felé. Ott állott a piacon egy nagy fekete ház, abban tanácskoztak a bírák épen azon, hogy kit égetnek meg holnapután.

HUNGÁRIA

KÁVÉHÁZ

A helybeli és vidéki intelligencia találkozó helye, hol minden Kedd, Csütörtök Szombat és Vasárnap tartatik felváltva

Rácz Károly és Magyar Testvérek

zenekara által.

Zene-estély



~ Kitűnő kávéházi italok, hideg Büffet. ~

Saját termésű boraim.

Kiváló tisztelettel:

WEICHINGER KÁROLY.

Minden versenyt kizár a **Gerő áruháza.**

A legegánsabb férfi- és fiu-ruhát csak ott lehet legolcsóbban vásárolni. Debreczen, Piac-utca 47. (Dréher-csörsarnok kapuja mellett, az „EMKE” kávéházzal szemben.)

parancs teljesítésére szorítani, ha lehet. A mi még ebben az évben elvállik bizonyára.

A mandzsuri haretéren mélyesges hallgatás közt vonulnak feljebb-feljebb a japánok. Ez az úgy nevezett nagyjelentőségű események fogantatnak meg.

Port-Artur áll és Tokióban kezdenek méregbe jönni. Stössel kemény legény, a kőkler japánok meg nagyon elkeseredettek s ez a szegyeteljes elkeseredés bizonyára azt fogja eredményezni, hogy a japánok majd hatványozott vitézséggel fognak az erődök ellen támadni, hogy a háborgó közvéleményt lecsendesítsék.

Mai hireink itt következnek:

Shanghai, szept. 29.

Port-Artur ostroma tegnap óta szünetel. A Fukishama szállító hajó nagyon sok lövészt s nehéz hegyi ütegeket szállított Port-Artur alá, ahol ezeket most felállítják. Dalnyból, a tegnapi nap folyamán, 8000 ember ment Port-Arturba.

Mukden, szept. 29.

Kuropatkin egy a cárhoz intézett táviratban jelenti, hogy az oroszok ez időszerint nem voltak abban a helyzetben, hogy a japánok átkelését a Hun folyón megakadályozhatták volna. Eppen ezért a védelem tisztán Mukden környékére fog szorítkozni.

Niucsvang, szept. 30.

A japán hadsereg Mukdentől északi irányban koncentráta hadseregét és lassu menetben, óvatosan halad előre. A kémszolgálat kiderítette, hogy az oroszok hadállása nem csak bizonytalan, de rendetlen is. Az előcsapatok néhányszor össze is ütköztek, de ezek az ütközetek nem nagy jelentőségűek voltak. Minden jel arra mutat, hogy Kuropatkin nem fog újabb döntő ütközetet elfogadni. Még nem bizonyos, hogy az oroszok meg akarják-e tartani Mukdent. Sőt a hadállások szerint némi bizonyossággal lehet arra következtetni, hogy Mukdent föl fogják adni és vissza fognak vonulni egész Karbinig, a melyet védelemre Kuropatkin sokkal alkalmasabbnak tart, mint Mukdent. Az orosz főhadvezér egyébiránt — ha rajta állt volna — már régen kiürítette volna Mukdent. De a pétervári katonai körök — élükön a cárral — kiadták a jelszót, hogy: „Elég volt a visszavonulásból!” Ezt persze könnyebb hangoztatni, mint megtartani.

Csifu, szept. 30.

A kikötő blokádjának vasgyűrűje mind szűkebbre szorul össze. A japánok naponként bombázzák a várost és kikötőt s mind jobban fenyegetik az orosz hajókat. A városban igen nagy a rémület. Az orosz parancsnokságnak az a törekvése, hogy a blokádát áttörje, a mi nagy kockázat. De éppen olyan kockázat megvárni a japán közeledését. Így is, úgy is a megsemmisülés veszedelme fenyegeti az orosz hajórajt. Az oroszok kétségbeesése leírhatatlan.

Csifu, szept. 30.

Egy Port-Arthurból menekült orosz beszéli, hogy Port-Arthur helyzete eljutott a válságos ponthoz. A japánok minden oldalról ostromolják a vároerősségeket s már most körülbelül két mértföldnyire jutottak el Port-Arthur elé. Két külső erődön kívül valamennyi erődöt elfoglalták már s most már a belső erőd ellen vonulnak fel. Az előnyomulás csak igen lassan történhetik, mert az oroszok a talajt mindenfelé aknákkal rakják meg a föld alatt, a melyek az előnyomulást igen veszélyessé teszik.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.

Az ondódi iskola megnyitása. Az ondódi iskolát holnap reggel 9 órakor nyitják meg, ünnepség kapcsán, mely Oláh Károly közművelődési tanácsnok felavató beszédével kezdődik. Azután átadják rendeltetésének az iskolát, melyben hétfőn már rendszeres tanítás lesz.

Nyugalomba vonuló igazgató. A nyiregyházi ág. ev. főgimnáziumnak 36 éven át volt tanára s 19 éve igazgatója, Marting József január 1-én nyugalomba vonul s addig állandóan szabadságon lesz. Az igazgató helyettesítésével Leffler Sámuel tanárt bízták meg.

A kerékpárok megadóztatása.

A városi szabályrendelet,

Debrecen, okt. 1.

Debrecen város nyilvánosságra hozta azon szabályrendelet javaslatát, mely a keré-

pároknak városi adóval való megterheltségéről szól. Mi kifejtettük már e szabályrendeletre vonatkozó nézetünket s elmondottuk, hogy elvben ellene vagyunk, mely kemény terhet ró megint a város polgárait. Ma is úgy véljük, hogy a törvényhatóság nem fogja szentesíteni ezt a tanácsi javaslatot.

A szabályrendelet-tervezetből különben itt közöljük az érdekesebb szakaszokat:

Debreceni lakosok tulajdonát képező vagy általuk használt teherhordó tartánnyal, ládával el nem látott kerékpárok után darabonként és évenként, közigazgatási végrehajtás útján behajtandó: és pedig azok, kik a szóban levő közlekedési eszközök foglalkozásaiknak előmozdítása céljából, tehát megélhetési szempontból használják, — de, amelyeket rendőrhatalósággal igazolni tartozik — évenként 10 korona; azok pedig, kik egyedül kedvtelésből, kizárólag mulatságból használják, 20 korona adót tartoznak fizetni.

A kerékpár tulajdonosa vagy használója köteles a kerékpárt, annak gyári számát és más legközelebbi ismertető jelét ezen szabályrendelet életbeléptetésétől számított 15 nap alatt a városi adóügyi osztálynál bejelenteni és a kerékpáradót a fél nevével, a kerékpár ismertető jelével és adófizetési év és naplószámmal ellátott nyugta és az év és naplószámmal ellátott adójegy ellenében az adópénztárnál egyszerre lefizetni.

Az adójegy a kerékpár kormányrudjára, attól elválaszthatatlanul rá illesztendő.

Az adójegyen feltüntetve levő szám a kerékpár hátulsó részén is messziről meglátható, nagy számmal jelzendő; ezen lapok az adóbefizetésénél az adóhivatalnál lesznek kiadva.

A kerékpáradó a naptári évre számítatik. Az évi adó teljes összegében és előre fizetendő az év első hónapjának közepéig.

A kinek időközben jut a kerékpár a birtokába, kerékpárját a városi adóhivatalnál azonnal és annak használatba vétele előtt bejelenteni és érte az egész évi adót ugyanaz alkalommal befizetni köteles; a ki évközben kerékpárján tud, vagy a kerékpározással felhagy, a befizetett adó visszatérítését nem igényelheti.

Midőn egy kerékpár tulajdonosában évközben változás áll be, az új tulajdonos a kerékpár után már megfizetett évi adót újból megfizetni nem köteles, ha az eladótól az

Mihályfia mielőtt belépett volna, hallgatózott egy darabig a kuleslyuknál. Hát éppen azon sopánkodtak a bírák, hogy kivesszék már a boszorkányok magva: nincs kité megégetni.

Azt mondja erre az egyik bíró:

— Dehogy is vészett ki. Mind boszorkány az, a ki piros papucsban megy át a tiszai hidon. Arról lehet megismerni őket.

Ej, nagyot dobbant a Mihályfia szíve. Hisz éppen Terkának is piros papucsa van.

— Helyes, — mondták a bírák. — Holnapután virradatkor mind összefogdossuk a boszorkányokat a hidnál. Aztán megégetjük őket.

Bezzeg elment most már minden kedve Mihályfiának a meghalástól. Hát a szegény Terkát is megégetik! Hiszen nem vétett az szegény senkinek.

Most busult csak igazán. Olyan nehéz lett a feje, mintha követ hordott volna a vállán. Ment, ment vissza az öreg révészszel a vízhez. Még az öreg is elszontyolodott egy kicsit.

— Nono, — mondta utközben. Hiszen majd csak kitalálunk valamit. Az a kérdés, értes-e a papucskészítéshez?

— Hogyne, — kiáltott föl Mihályfia. — A mikor török fogságban raboskodtam, egy papucskészítővel voltam együtt. Attól megtanultam a papucsvarrást.

— Azért! — mondta az öreg. — Mert magam is értek hozzá valamieskét. Neki ülünk és holnaputánig egyebet se teszünk, mint szép piros papucsokat varrunk.

Ugy is történt. Eljött a nevezetes hajnal, hát a tiszai hid tulsó partján, a hid mellett, ott ül ám Mihályfia és egy nagy kosárban esupa piros papucs előtte. Ahány asszony, leány elment mellette, mindegyiknek megkínálta a papucsot.

— Vegyenek papucsot. Olesón adom. Ingyen adom.

Persze tetszett a leányoknak, menyecskeknek a szép piros papucs, mindegyik felhúta a lábára, aztán úgy kopogott át a hidon. A tulsó parton pedig ott állt a főbíró a drabantjaival és mind elfogdosta a piros papucsokat.

Az asszonyok, leányok meg folyton jöttek a hidon. Mindnek piros volt a papucsa.

— Mi az! — kiáltott föl a főbíró. — Hát minden asszony boszorkány már Szegeden?

Egyszer aztán látja, hogy a saját életépárja is jön a hidon, piros papucs a lábán, kopogott is az harciasan.

— Tyü, a rézsarkantyuját! — kiáltott föl a főbíró. — Ne nyuljatok a feleségemhez, mert kikaparja a szemem.

Több se kellett az asszonyoknak. Neki-estek a drabantoknak és úgy megkergették őket, hogy azok meg se álltak vagy három napig.

Persze a boszorkányégetésből semmi sem lett. Mikor pedig kitudódott a dolog, hogyan lett annyi boszorkány egyszerre Szegeden, Terkából és Mihályfia vitézből egy pár lett.

Azóta hord minden szegedi menyecske piros papucsot. Nehogy azt higgyék felőlük, hogy boszorkányok.

K. Gy.

Féláron női és gyermek kalapok ugyszintén gyászkalapok, kaphatók üzlet feloszlás folytán

Propper Ilona divatszalonjában Piacz-utca 44. sz.

Tolnai Dániel

cipőárthéza Debrecen, Piacz-ú. 49. sz., a postával szamben.

Legnagyobb választékú raktár
mindennemű cipőkben
elsőrendű készítmény.

adó megfizetését igazoló nyugtát s a megfelelő jegyet is megszerzi s ezen körülményt a nyilvántartásban leendő keresztülvezetés végett a városi adóhivatalnál 24 óra alatt bejelenti.

Ellenőrzés gyakorolhatása céljából köteles a kerékpáros a rendőr felhívására azonnal megállni és adójegyet megmutatni.

A ki a rendőr ebbeli felhívásának eleget nem tesz, kihágást követ el s a szegény-alap javára 10 koronáig terjedhető bírsággal sújtható.

A kerékpáradó jövedelem a városi házipénztár javára, az esetleges bírságolásból befolyó jövedelem pedig a szegény-alap javára fordítandó.

A szabályrendelet többi szakaszai az adómentességi esetekkel, az idegen és átutazó kerékpárosok megadóztatásával, a használat szünetelése alatti eljárással és a kihágás szankciójával foglalkoznak.

VIDÉK.

Kiderült bérgyilkosság.

— Saját tudósítónktól. —

Feltűnést keltő letartóztatás történt tegnapelőtt a hevesmegyei Fenyő községben, a hol — mint nekünk írják — Szalkai András jómódu gazda emhert a csendőrség letartóztatta. A letartóztatás oka, a mint ezt a nyomozás megállapította, bérgyilkosság. Másfél hónappal ezelőtt a letartóztatott ember testvére egy vasárnap délután nyulvadászatra ment a mezőre, a honnan nem is tért többé vissza. Másnap reggel halva találták Szalkai Mihályt egyik kukorica tábla mellett. A halottnak a mellén lösebb tőngött s minthogy a kilőtt vadászfegyverét is mellette találták, azt hitték, hogy öngyilkosság történt.

A járási őrmesternek azonban gyanus volt a dolog s nyomozást indított. Fáradságának meg volt a kellő eredménye. Feltűnt nygvanis az őrmesternek, hogy Dabrik György napszámos, a ki még a múlt évben is Szalkaiéknál szolgált-tavaszi óta pedig Szalkai Andrásnál napszámoskodott, tulságosan költekezik. Mikor ezért az őrmester Dabrikot kérdőre vonta, az többféle módon akarta igazolni, hogy hol szerezte a pénzt, de mindig mást mondott. Végre, mikor az őrmester már nagyon a sarokba szorította, bevallotta, hogy Szalkai Andrásról kapta a pénzt. Hogy miért adott Szalkai 400 koronát Dobriknak, azt megmagyarázza az a fegyver, a melyet Dobrik padlásán a szalmában találtak, ami pedig Szalkai András tulajdona volt.

Dobrik azután bevallotta, hogy Szalkai András bérelte fel, hogy öcsését, Szalkai Mihályt ölje meg azért, mert az öreg Szalkai György a fiatalabb Mihályt ültette be a vagyonba s András attól tartott, hogy testvére magához ragadja az egész vagyont s ezért ölette meg, hogy a vagyonra szálljon. A csendőrség a gyilkost is, meg a felbélőt is letartóztatta.

Vallási türelmesség. Sopronból jelentik lapunknak: Szikra sopronmegyei község róm. katolikus lelkésze most szép példáját adta vallási türelmességének. A községben ugyanis meghalt egy Schlesinger nevű zsidó lakosnak négy éves fiacskája s mivel ott zsidó temető nincs, a plébános megengedte, hogy a kis halottat a róm. katolikus temetőbe temethessék. A plébános türelmessége vidékszerre nagy meglepetést keltett.

Furfangos család. Paksról írják: Furfangos módon akarta becsapni a paksi mértékitelesítő hivatal Beheimhuber István bornagykereskedő. Ugyanis Pakszon most folyik a szüret és több szőlős gazda termését mint cefrét adja el. Beheimhuber több ezer hordó cefrét szokott ilyenkor vásárolni és azt egy erre a célra készített félfenekű hitelesített hordóval szokta átvinni. Most is elküldte hitelesítés céljából hordóját a mértékitelesítő hivatalba, de hogy a mértékitelesítő hivatalnokot félrevezesse, egy néhány liter irtartalommal bíró marhahólyagot erősített belül a hordóhoz, melynek még ekkor természetesen mind a két feneke meg volt, hogy így a hordóba öntött víz ke-

veőbb legyen, mint a hordó irtartalma. Az illető hivatalnok minden gyanu nélkül hitelesíteni akarta a hordót, megtöltve azt vízzel, csak még a víz mennyiségének megmérése volt hátra. Azonban, mikor a hordó kiüríteni akarták, a víz nem folyt ki. Kutatták az okát és akkor látták, hogy a hordót száját egy hólyag zárja el. A víz ugyanis elszakitotta a hordó falához erősített hólyag madzagát, ezért természetesen a hólyag a víz fölé iparkodott és így a hordó száját elzárta. A hordót azonnal lepecsételték és a hatóságoknak adták át, a kereskedőt pedig feljelentették. A vizsgálatot most a kereskedő összes hordóira ki fogják terjeszteni, mert azt hiszik, hogy már más alkalommal is járt így el.

Országos athletikai verseny.

A versenyzők érkezése.

Debrecen, okt. 1.

(Saját tudósítónktól.) A Debreceni Tornaegyesület holnap tartandó országos versenyre elé osztatlan érdeklődéssel tekint Debrecen egész közönsége. Alig volt még ily imponáló athletikai verseny Debrecenben, mint a holnapi lesz, melyen Magyarország legkitűnőbb versenyzői mérkőznek a hírnévért s a kitűzött értékes tiszteletdíjakért. Az idő is pompásan kedvez a versenyeknek s így csaknem bizonyosra vehető, hogy holnap délután óriási közönség fog kirándulni a nagyerdői sporttérre, a hol Debrecen sportéletének jelentős eseménye zajlik le.

A pályák, melyeken a versenyeket tartani fogják, a legrendezettebb állapotban vannak. Valósággal csoda történt az átalakításnál; úgy tetszik a szemlélőnek, mintha egészen új pályát készítettett volna az egylet.

A nevezésekről már beszámoltunk, most csak annyit még, hogy a felsoroltakon kívül még két fővárosi egylet, azonkívül a *soproni* Athletikai klub és a *sárospataki* Főiskolai Tornagyület is bejelentette a versenyeken való részvételét.

A vendégek közül a fővárosiak, az aradiak, a kolozsváriak s még számosan az esti gyorsvonattal, soproniak és kolozsváriak az esti nyiregyházi vonattal érkeznek. Fogadtatásukra künn lesz az állomásnál a fogadó-és elszállásoló bizottság minden tagja, azonkívül az egylet elnöksége. De az is valószínű, hogy Debrecen összes sportpártolói megjelennek a fogadtatáson.

Holnap délelőtt 8 órakor az előmérkőzéseket tartják meg négy versenyből, köztük a kalapácsverésből is, melynek győztese Debrecen város bajnokságát viszi el. Maguk a rendes versenyek délután fél 3 órakor kezdődnek. A belépődíjakról s általános tudnivalókról a falragaszok nyujtanak részletes tájékoztatást.

A VÁROSHÁZARÓL.

A jog- és pénzügyi-bizottság ülése.

A jog- és pénzügyi-bizottság október hó 3 és 4 napjain, hétfőn és kedden délután 3 órakor a városház közgyűlési termében ülést tart.

Tárgyak:

1. Főszámvevői jelentése a Simonffy-utcai bérházak építési költségeinek végelszámolásáról és az épületek jövedelmezőségéről.

2. Gazdasági bizottsági javaslat Bröder és Eischler bécsi cégek a guti magfűk kihasználási határidejének két évvel meghosszabbíttatása iránti kérelmére.

3. Főszámvevőnek jelentése az idegen forgalmi vállalat részvénytársaság segélyezése tárgyában.

4. Ugyanannak jelentése, a város határának catastroli helyszínelésénél felfemerülő költségek fedezése tárgyában.

5. Ugyanannak jelentése a napididijások drágasági pótlék iránti kérvényére.

6. Ugyanannak jelentése a hajduk drágasági pótlék iránti kérvényére.

7. Körner Adolf tanácsnok jelentése, a vágatási bárca kezelő állásának beszüntetése és a közvilágítás költségeinek a világiatási vállalat által fedezése tárgyában.

8. Csanád vármegyének belügyminiszter urhoz, a vármegyei alkalmazottak sorába felvétele iránt intézett s ide támogatás végett megküldött felirata.

9. A világiatási vállalat 1905. évi költségelőirányzata.

10. A házipénztár 1905. évi költségelőirányzatára vonatkozólag tett küldöttiségi jelentés és javaslat a gazdasági bizottság véleményével egyetemben.

11. Egyéb netáni sürgős folyó ügyek.

Szabadság után. Király Gyula gazdasági tanácsos ma érkezett haza szabadságidejének eltöltése után Debrecenbe s vasárnap már elnökölni fog a gazdasági bizottság ülésén s hétfőn pedig elfoglalja hivatalát.

Városi virilisták. A városi törvényhatóság virilist tagjait évről-évre a legtöbb adót fizetők közül jelöli ki az igazoló választmány. Az 1905-ik évre 65 virilist kell a törvényhatósági bizottság tagjai közé felvenni. Az idei virilisták névsorát épen ezért a mai naptól kezdve közszemlére helyezik. Ennek a névsornak alapján állítják össze a jövő évi névsort is, még pedig az e hó 10 és 11-iki igazoló választmányi ülésen.

Népfelkelők szemléje. Ma reggel 9 órakor veszi kezdetét a népfelkelő-szemle a Péterfia-utcai honvédlaktanyában. A mai napon az 1868—71-ben született népfelkelők tartoznak jelentkezni, akik Debrecenben közel 340-en vannak.

Szervező bizottsági ülés. Debrecen város szervezési bizottsága tegnap délután Kovács József polgármester elnökle alatt ülést tartott, a melyen a rendőrségi szervezet tárgyalták folytatólagosan. Hosszu viták folytak az egyes hivatalok beosztására vonatkozólag, azonban végleges megállapodásra nem tudott jönni az ülés, hanem a rendőrség létszámára, a tisztviselők beosztására, stb. vonatkozólag egy bizottságot küldtek ki Körner Adolf tanácsos elnöklésével, melynek tagjai lettek Végh Gyula r.-főkapitány és Juhász Ignác. A szervező-bizottság a 3 tagu küldöttség javaslata alapján fogja megállapítani a rendőrség szervezetét.

A gazdasági bizottság e hó 2-án vasárnap d. e. 10 órakor a városházán ülést tart, a mikor is a bizottság által kiküldött szűkebb körű bizottságnak az 1905. évi városi költségvetésre vonatkozó jelentését fogják tárgyalni.

Városi közgyűlés. Debrecen város törvényhatósági bizottsága hosszú szünetelés után e hó 20-án tart ülést Domahidy Elemér főispán elnökle alatt. Ez ülésen tárgyalni fogják az 1905. évi költségvetést s megtartják a választásokat a városházán megüresedett 4 állásra.

Árverések a városházán. E hó 13-án bérletére árverések lesznek a városházán. A Nagyvárad-utcai sorompónál levő földre beérkezett ajánlatot 200 korona évi bérrel elfogadta a tanács, az epreskerti csapszék bérlete azonban ekkor fog véglegesen határozni.

Darvas Testvérek

női és gyermek felöltők legnagyobb áruháza. A színházi idény beálltával a legelegánsabb, blouzokat és belépőket ajánlja a t. cz. hölgy közönség szíves figyelmébe. Tisztelettel **Darvas Testvérek**, Hungária-kávéház mellett. 0000

SZÍNHÁZ.

A Pósa-pár Debreczenben.

Debreczen, okt. 1.

A színház nézőtere a tegnapi második mesemondásra újból zsufolásig megtelt. Az első estnél is nagyobb ragyogás, fényesebb erkölcsi siker mellett folyt le a gyermek-ünnep.

Pósákat tüntető lelkesedés vette körül. A Svetits leánynevelő-intézet növendékei magyar ruhában jelentek meg a színen és óriási babékoszorút, remek virágcsokrot nyújtottak át a Pósa-párnak. Gyönyörű babékoszorút kapott a költő a Rácz Károly zenekarától is.

Pósa meghatóan köszönte meg. Azt mondta, hogy a kedves leányok koszoruját örök emlékül elteszi a szobája falára, a Rácz Károlyék koszoruját pedig leteszi a Dankó Pista sírjára.

A mesemondó-est különben nagy sikerrel folyt le s Pósa Lajos megható bucsuja, a gyermekcsereg imája és a közönség Hymnusza zárta be.

Előadás után az Angol királynő éttermében kitűnően sikerült bankett volt a Pósa-pár tiszteletére, ahol az első pohárköszöntőt Kovács József polgármester mondta. Azután sűrű egymásutánban zugott fel az elismerés szava Pósaék mellett. A bankett az éjfél órákban ért véget.

Hahnell Aranka e szezon után megválik tőlünk. A napokban írta alá a szerződést Kövessy Albert társulatához, a kinél Pécsen kezd meg működését.

Ujjonnan szerződött tagok. Makó

Lajos színigazgató társalgási színésznek, illetve segédnaiva szerepkörre szerződött Kovács Gizát. Somlyay Arthurt, a kit Makó a Pataki Béla súlyos betegsége által megüresedett bonvivant szerepkörre szerződött, váratlanul behívták katonának, a színigazgatóság tehát e szerepkörre a debreceni szezon elején fog szerződött valamilyen alkalmas erőt, vendégszereplések útján, hogy alkalma legyen a közönségnek is választani a bemutatkozó színészek közül. Egyelőre Csontos Gyula fogja ellátni a szerepkört, lévén a szintársulatnak ugyanis elég szerelmes színésze.

Az első előadás. Színházunkban ma este lesz az első előadás. Színrekerül az *Aranyvirág* operett, a már ismert szereposztással. A címszerepet Rózsa Lili játssza.

UJDONSÁGOK.

Öngyilkosság a kaszárnnyában.

Debreczen, okt. 1.

A Vilmos huszárlaktanyának, mely az utóbbi napokban bőven ontotta a szenzációkat, ismét meg van a maga szenzációja. Ez azonban eltérőleg a többiektől, csupán annyiban érinti a katonákat, hogy a laktanya falain belül történt. Egy már az élet nyarán tullévő hajadon szíve melegevel szerelmes lett egy deli szép huszárhoz. Jutulma mégis csalódás volt s ez az öngyilkosságba kergette.

Dorf Antal csak játszotta a szerelmet, hiszen az ő szíve nem volt már szabad. Régen zálogba hagyta azt, messze kis falujában, egy tüzes szemű szép leánynál. A katonaságnál letelt az ideje, most szabadul a 3 évi szolgálatból és le kellett telni a Boros Julissal való szerelmének is.

Nehezen szánta el magát, hogy ezt tudtára adja, de hát végre is meg kellett lenni. Az alkalom tegnap kínálkozott is erre. Boros Julis hívta a legényt, hogy menjenek együtt sétálni. Dorf Anti visszautasította a

leány hívását s gunyosan dalolta a leány fülebe:

„Semmi babám, semmi,
Igy kell amvak lenni...”

A szegény leány sirva futott szobájába. A dal itt is üldözte. Fülebe esengett Dorf Antinak a nevetése is. Belátta, hogy vége mindennek. Valahonnan sublimát oldatot kerített s azt tegnap délután megitta. A szerenestlen leányt haldokolva szállították testvéreinek a műhely-telepen levő lakására. Allapota aggasztó.

* **Vasárnapi istentiszteletek.** Református templomunkban holnap a következő lelkészek tartanak istentiszteletet: Nagytemplomban Dicsőfi József. Kistemplomban Uray Sándor. Ujtemplomban Szele György. Isptályi templomban K. Tóth Kálmán. Szegényházban Hajdu Zsigmond. Csapókerti imaházban Kovács János.

* **Eljegyzés.** Rózenberg Lipót eljegyezte Vachsberger Matild kisasszonyt.

* **Beteg jogakadémiai tanár.** Megirtuk, hogy *Haendtel Vilmos dr.* jogakadémiai tanárt betegségére való tekintettel szeptember havára szabadságot kért a főiskolai igazgatótanácstól, mely bizonyára teljesíti ezt a kérelmet. A beteg tanárt felgyógyulásáig kartársai fogják helyettesíteni.

* **Katonai áthelyezés.** A hadügyminiszter *Morgenstern József* debreceni 39-ik gyalogezredbeli hadnagyot a 94-ik gyalogezredhez helyezte át.

* **Haranghy György külföldi sikere.** *Haranghy György* jeles amateur-fényképészünknek kiváló sikere volt nemrég a *nizzai* fénykép-tárlaton. A kiállítási bizottság ugyanis éremmel tüntette ki a jeles művésznök *Tél* és *Este* című fényképeit, melyek valóban bámulatos alkotásai a Haranghy talentumos fényképezésének.

* **Karácsonyi kiállítás.** A karácsonyi kiállítás ügyében tegnap délután az ipartestület tanácsstermében gyűlés volt. A megjelent iparosok elhatározták, hogy a kiállítást vásár formában rendezik, vagyis nem annyira a műrekek elkészítésére, mint inkább arra fektetik a főszűlyt, hogy a kiállításon olyan ipari készítményekkel jelenjenek meg, a melyek előállítására mindennapi foglalkozásukat képezi és a mely ipari eikkek a nagyközönségnek mintegy mindennapi házi szükségletét képezik. A jelenlevőket ezen elhatározásra az eddigi kiállítások tanulsága vezérelte. A kiállítók ugyanis tapasztalták, hogy nagy költséggel készítette műrekeik a közönség részéről támogatásban nem részesültek, egyetlen ilyen kiállított tárgy sem kelt el, hanem mindenki csak az olcsót és a praktikust kereste, fényüzési dolgokra pedig senki sem áldozott. Határozták továbbá, hogy a mennyiben a meghívottak közül

a gyűlésen nagyon sokan nem jelentek meg, október hó 2-ára, vagyis vasárnap d. e. 10 órájára egy újabb gyűlés hívassék össze, mely célból az ipartestület az érdekeltekhez a következő meghívót bocsátotta ki: Az ipartestület elnöksége felkéri mindazon képesített iparosokat, a kik a fenti módozatok mellett rendezendő karácsonyi vásáron, mint kiállítók résztvenni szándékoznak, hogy október hó 2-án, azaz vasárnap d. e. 10 órakor az ipartestület tanácsstermében okvetlen megjelenni sziveskedjenek.

* **Kalálozás.** Daempff József f. hó 29-én rövid szenvedés után élete 50-ik évében, Debreczenben elhunyt. Földi maradványa október hó 1-én délután fél 4 órakor a debreceni közkörházból lesz a róm. kath. anyaszentegyház szertartása szerint beszentelve és a Szent-Annáról elnevezett temetőben nyugalomra helyezve. Debreczen, 1904. szept. 30. Daempff Károly, Daempff Imre, Daempff Hermin testvérei. Daempff Károlyné, szül. Leitzner Jozefin, Daempff Imréné szül. Höfler Teréz mint sógornői. Daempff Erzi, Daempff Etelka unokahugai. A temetést Gebaur K. temetk. intézete rendezi.

* **Hajdunánás ünnepe.** Hajdunánás városának holnap országgra szóló nagy ünnepe lesz abból az alkalomból, hogy Kossuth szobrát leleplezi. Az ünnepen részt vevő orsz. képviselők, Kossuth Ferenczel az élükön ma este érkeznek el Debreczenbe s innen a holnap reggel 8 órakor induló vonattal utaznak Hajdunánásra. Velük megy Debreczen városának, Hajdu vármegyének, a főiskolának, a debreceni öreg honvédeknek, a helyi függetlenségi pártnak a küldöttsége s közel ötszáz debreceni polgár. Amennyiben az odautazók száma igen magas lesz, az üzletvezetéség külön vonatot is indíttat még a délelőtt folyamán.

* **Tegnapi halottak.** Tegnap a következők hunytak el Debreczenben: Török Zsófia ref. 14 éves, Turi Bálint ref. 9 hónapos. Karachlik Károly ág. ev. 27 éves.

* **Elcsesélt vasuti jegy.** Kellemetlen helyzetbe jutott Takács András vasuti munkás, a ki elten az a gyanu merült fel, hogy jogtalanul használt szabadjeggyel utazott a vasuton. Hasztalan erősítette, hogy a jegy az övé, illetve Török Sándor nevű társáé, a kivel együtt kaptak jegyet, de egy véletlen folytán elcsesélték. Nem hitték el neki. Az itteni állomáson visszatartották s a rendőrségre kísérték. Takács András most addig marad itt, míg az ügyében megindított vizsgálat fel nem deríti, vajjon igaz-e, a mit állít.

* **Tíz éves gyilkos.** Tegnap délután négy és 5 óra közt véres jelenet játszódott le a Kossuth-utcai temetőben. A véres eset szereplője két iskolás gyerek, a kik közül az egyik, az idősebbik, most élet és halál közt lebegve fekszik szüleinek Móríc-telep 63. szám alatti lakásán. A két kis fiu iskolából hazafelé menve orosz-japán háborút játszott. Az idősebbik 11 éves volt az orosz, a kisebbik 10 éves volt a

Üzlet nagyobbitás miatt
Czipő raktár.

Lebovits Zsigmond

Csapó-utcza 5. szám alatt. Saját készítményű, férfi, női és gyermek czipőt, rendkívül olcsó árban ajánlja a n. é. közönség szives felmébe. Vidéki megrendelésnél, egy használt czipő beküldése elapendó.

Japán. A temető egyik tisztán mérték össze erejüket, melynek kiemetele épen ellenkezőleg a keleti háborúval, a japán vereségével végződött. Az idősebbik földhöz vágta a kisebb 10 éves fiút. Ez aztán szörnyen elkésztette a gyereket s elkésztésében szörnyű tette ragadtatta magát. Egy észrevétlen pillanatban ellenfele mögé lopódzott s zsebkését annak hátába döfte. A kés a lapocka-csont mellett hatolt be a gyermek testébe s a tüdőt is megsértette. Az éles fájdalom hangos sikolyt csalt a gyermek ajkára és futni kezdett. Alig tett néhány lépést, térdei megrogytak s arccal a földre terült. Az arra járó-kelek szedték fel a halálos sérülést szenvedett fiút s szüleinek új Mórictelep 63. szám alatti lakására szállították. Az esetről értesített csendőrség jegyzőkönyvet vett fel, melyet a kir. ügyészséghez terjesztettek be.

* **A szüretnek.** A csigekerti birtokosok vasárnapi ülésükön a szüretet október 4-ére és 5-ére tűzték ki. — A köntöskerti szőlősgazdák pedig október 13. és 14-ére tűzték ki a szüretet.

* **Halálozás.** Otrókosi Nagy László gimnáziumi VIII. osztályu tanuló életének 21-ik évében, hosszas szenvedés s a halotti szentségek ájtatos felvétele után, folyó évi szeptember 30-án elhunyt. Megboldogult halottunk drága hamvai folyó évi október hó 2-án délután 2 órakor fognak a róm. kath. egyház szertartása szerint, a helybeli róm. kath. sirkerben örök nyugalomra tétetni. Boldogult halottunk lelki üdvéért az engesztelő szent miseáldozat folyó évi október hó 3-án délelőtt 9 órakor fog a helybeli róm. kath. templomban az Urnak bemutatni. Nádudvar, 1904. évi szeptember hó 30-án. Özvegy Otrókosi Nagy Sámuelné, Sziklay Emma édes anyja. Otrókosi Nagy Mária férj. Nagy Albertné testvére. Nagy Albert sógora. A temetést a Gebauer temetkezési intézete rendezi.

* **Sulyos szerencsétlenség történt** tegnap reggel a Hatvan-utca 6. számú háznál, hol Schnek Ignác hentesműhelye van. — Két segéd ugyanis husapritással volt elfoglalva, melyet egy nyolevanöt kiló sulyu öt águ iv alakú bárd jobbra-balra való mozgatásával szoktak végezni. A munka közben az egyik segédnek, Gáll Imrének, eddig nem tudni hogyan, jobb karja a kés alá került. A sulyos bárd mélyen bevágódott Gáll Imrének a karjába, melynek husát a csontig átvágta. A sulyosan sérült hentes segédet a kórházban ápolják.

* **A csaló nyomában.** Elsőnek adtunk hírt arról a vakmerő lopásról, melyet egy ismeretlen elegáns öltözötű fiatal ember Mihályfi Ferencné Mélius-tér 7. szám alatti lakásán elkövetett. A vakmerő tettesnek akkor sikerült a rendőrség elől megugrani. Az első sikertelenség nem csüggesztette el a rendőrséget, hanem a kezei közt levő adatok nyomán tovább kutatott a tettes után. Mile Pál r. fogalmazó szorgalommal gyűjtötte az adatokat s nyomról-nyomra, biztosan haladt munkájával, melyet végre is siker koronázott. Sikerült a tettest Takács János volt

bihari segédjegyző személyében megállapítani s róla a legtekélyesebb személyleírást beszereznie. Csak midőn már ennyire haladt nyomozásában, bocsájtotta ki ellene a köröző levelet, melyre tegnap az aradi rendőrségtől távirati értesítés is jött. E szerint Takács János megfordult Aradon is, onnan Morodára ment, ahol jelenleg is tartózkodik. Ennek alapján Mile Pál távirati megkeresést küldött a morodai csendőrséghez, kérve Takács elfogatását és idehozatalát.

* **Képviselők Debrecenben.** A ma esti gyorsvonattal tekintélyes számmal érkeznek országgyűlési képviselők Debrecenbe. Fogadtatásuk a vasutnál ünnepélyes lesz. A függetlenségi pártkörből csoportosan vonulnak ki az állomásra s este az „Angol királynő“ szálloda éttermében társasvacsora lesz a képviselők tiszteletére. A ma esti gyorsvonattal, 6 óra 26 perckor Debrecenbe érkeznek: *Kossuth Ferenc, Papp Elek, Mezőssy Béla, Hentaller Lajos, Nessi Pál, Horváth Gyula, Leszkay Gyula, Pozsgai Miklós, Marjay Péter, Sebess Dénes, Bencs László, Tóth János, Farkas Balázs, Kovács Gyula.* A képviselők reggel Nánásra utaznak az ottani Kossuth-szobor leleplezésre.

* **Eljegyzés.** Hevessy Gergely mészárosmester eljegyezte özv. Szabó Sándorné kedves leányát Zsuzsikát.

* **A rendőrfőkapitány és a kőművesek.** Végh Gyula rendőrfőkapitány a következő felhívást bocsájtotta ki:

Felhívás!

A helybeli kőműves munkások lapok utján azon felhívást intézték a háztulajdonosokhoz, hogy amennyiben építési munkálataikat házilag akarják elvégeztetni, 36 fillér órabér díjazásért rendelkezésükre állanak és a munka korrekt elvégzéséért elvállalják személyesen a felelősséget. A munkások azon bizottsága ellen, mely ezen felhívás közzétételére vállalkozott, az eljárást folyamatba tettem, a háztulajdonosok figyelmét pedig ezután hívom fel, hogy amennyiben az 1884. évi XVIII. t.-c. értelmében építő ipari munkálatok felvállalására és végzésére csakis iparigazolvánnyal bíró építő és kőművesmesterek jogosultak, építő ipari munkálataikat kőműves segédekkel ne végeztessék, mert különben a jogosulatlan iparizések, mit folyamatba teendő ipari kihágási ügyekből felmerülhet, kellemetlenségeket maguknak tulajdonítsák. Debrecen, 1904. Szept. 30. Végh Gyula rendőrfőkapitány, mint elsőfoku iparhatóság.

* **LETZTER JÓZSEF** fényképészeti, festészeti és fényképnagyítási műterme Piac-utca 44. Dr. Ujfalu-ház. Állandó fényképkészítés a műterem kapubejárásánál levő kirakatokban.

* **Valódi oroszlan védjegyű** urf. fehérneműk, gallérok, kézelők névvel ellátva, mérték szerint készítenek Bartha Kálmán főtéri üzletében. Zsebkendők, harisnyák, nyakkendők, keztük rémolsón kaphatók ugyanott. Szabott ár. Tisztviselőknek 5 százalék engedmény.

Új közli szőlőprós, melyvel mindenki házilag készíthet mustot, darabja 90 kr. **Mentze Henrik** ujdonságok áruházában.

* **A bőr ápolására** az orvosok nagy szeretettel ajánlják a Kaiser boraxot, mint pótlékot a meleg fürdőhöz és a mosdó vízhez. Épp úgy a száj tisztántartására és öblögetésére, a hol Cali cloricum tartalmánál fogva, különösen előnyös, mert a Kaiser borax tisztítólag és gyógyítólag hat a szájbőrökre s e mellett szagtalan.

* **Ékszer javításokat** a legolesóbban elvállal Pintér Gusztáv ékszerész, Főtér, főútszda mellett.

* **Nyakkendő ujdonságok** remek szép színekben már 30 krtól kaphatók Fisch Testvéreknél.

Villanylámpákhoz új töltések érkeztek Mentze áruházába.

Valódi amerikai férfitolpók egyedül raktára Feketénél.

* **Nyakkendő ujdonságok I koronától feljebb** Feketénél.

TÁVIRATOK.

A háború.

London, szept. 30. Nagy lapoknak ideérkezett híradásai egybehangzóan azt jelentik, hogy Kuropatkin kiűrtette Mukdent s visszavonult Tieling felé. A Standard tudósítója Kuroki főhadiszállásáról e hírekhez azt fűzi hozzá, hogy egy orosz hadtest kedvező hadállásban Mukdentől délre marad. Az oroszok Tielinget nagyon megerősítették.

London, szept. 30. Mukden környékén kisebb esatározások folytak le Kuroki hadserege és Kuropatkin hátvéde közt. Ilyen esatározások egyébként napirenden vannak.

Páris, szept. 30. A Matin pétervári jó forrásból arról értesül, hogy Alexejev helytartót visszahívták azon ürügy alatt, hogy a cárról akar felvilágosítást nyerni a mandzsuri állapotokról. A valóság azonban az, hogy többé nem küldik vissza.

Csaló Lujza hercegnőnél.

Páris, szept. 30. Lujza hercegnőnél naponta sok koldus és iparlovag alkalmatlankodik. Egy ember levélben fordult hozzá segélyért s azt írta, hogy *6 Rognancourt* gróf püspök. Emlékeztette is a hercegnőt a multra, a mikor predikált előtte. Azt állította, hogy Levigerie kardinális műveit folytatja s e célra pénzegélyt kért tőle. Lujza tudta, hogy csalóval van dolga. Azt írta az állítólagos grófnak, hogy pénzt küldött számára a *Libraize Universelle* könyvkereskedésbe. A csaló másnap csakugyan elment oda, a hol is 100 frankot kapott. Távozásakor azonban letartóztatták. Bevallotta, hogy hazudott s valamikor Rognancourt titkára volt. *Lujza* hercegnő kérése és rendeletére szabadon bocsájtották.

TÖRVÉNYKEZÉS.

Rablás a méntelep mellett.

Esküdtszéki tárgyalás.

Debrecen, október 1.

(*Saját tudósítónktól.*) Augusztus 15-én országos vásár volt Debrecenben. Erre jött be Bogdáj-ból (Szilágymegye) ifjabb *Bede* György gazdálkodó is, a ki egész nap a vásárban lévén elfoglalva, este 7 órakor a város felé indult. A méntelep mellett hirtelen reárohant négy cigány s miután letépték a meglepett *Bedét*, elvették tőle a nála volt 264 koronát. A cigányokat a debreceni csendőrség fogta el s 18-án már a vizsgálóbíró is kihallgatta őket. A terheltek: *Lakatos Béla, Nagy Kálmán, Jóna Kálmán* és *Nagy Lajos* cigányok azóta vizsgálati fogságban ültek.

A debreceni esküdtbíró tegnap kezdte meg e rablási ügy tárgyalását. A bíróság elnöke dr. Szűts Miklós; a tanácsban dr. Oláh és dr. Tóth bírák ülnek. A vádhatóságot *Bálint* ügyész képviseli, a védelmet dr. *Lukács Béla, dr. Ujlaki Hugó, dr. Dóczy Emil* és dr. *Szöllös Dezső* látják el.

Rendes esküdtek: Deák József, Zöld Mihály, Harsányi Gábor, Huszár Sándor, Fürst Ödön, Ungvári Mihály, Hollaender József, Ungváry Andor, Király Gyula, Szabados Ferenc.

Alkalmi vétel

♣♣ folytán 1000 pár
♣♣ férfi és női

cipő

kerül
eladásra

NEUMANN TESTVÉREK-nél

TISZA-PALOTA.

◀ Kalapok és fehérneműk meglepő olcsón. ▶

Helyettes esküdtek: Edey Imre és Veréb Lajos.

A bíróság tizennégy tanut idézett be a főtárgyalásra, a kiknek javarészt csendőrök és a rablás színhelyén jelenvolt méntelepi huszárok teszik ki.

A vádlottakat már délelőtt kihallgatták. Lakatos Béla mindent tagad, azt mondja, hogy egyáltalán nem is volt akkor a méntelep mellett s vallomásai, miket a rendőrségnél s a vizsgálóbíró előtt tett, nem voltak igazak. Ugyanily értelemben vallottak társai is, a kik egyáltalán nem hajlandók semmire sem visszaemlékezni.

Délután a sértettet, Bedét hallgatták ki, a ki határozottan ráismert a cigányokban támadóra. Körülbelül ugyanezt mondták a tanuk is, a kik egyértelműen a mellett nyilatkoztak, hogy a négy cigányt látták a rablás színhelyén.

A kérdések megszövegezése, a kioktatás s a perbeszédék mára maradtak. Itéletet előreláthatólag ma délben hoz a bíróság.

§ Személyi hir. Balogh Zsigmond törvényszéki bíróról megirtuk, hogy hosszabb ideje a betegágyat őrzi. Most örömmel értesülünk, hogy a birói kar e rokonszenves tagja felgyógyult s elfoglalja hivatalát.

§ Új jegyzők. Az igazságügyminiszter dr. Serly Jenő debreceni és Perényi László nyiregyházi járásbírói aljegyzőket jegyzőkké nevezte ki.

§ Kegyelem egy halálraítéltnél. (Távirat.) Berlinben két hónappal ezelőtt az esküdttörvényszék halálra ítélte Vogler Mari cselédleányt, a ki urnőjét, a 70 éves Bernstein Annát éjjel megfojtotta 3000 márka készpénzt rabolt el tőle. A német császár most megkegyelmezett az elítéltnél és a büntetést életfogytig tartó fegyházra változtatta át.

Bécsi bevásárlási utamból

visszatérve azon kellemes helyzetben vagyok, hogy őszi és téli a legutolsó divatu modell kalapokat rendkívül jutányos árban adhatok. Tisztelettel

FEIN KAROLIN,

női kalap divat terme, a színház mellett.

PÉNZ

A kölcsön nem záloglevelekben, hanem készpénzben lesz folyósítva!!
Értékpapírok és részvények a legmagasabb napi árfolyam mellett megvétetnek.
(Válaszbélyeg).

Izléses
Divatos
Jutányos.

Női és leány felöltők kalapok

Rózsá

elismerett legnagyobb
Női divat
áruházában
DEBRECZEN
Kistemplombazár.

Az előkelő kölgyközönséghez!

Nagyságos asszony!

Halmágyi Sámuel úr cégvezetőm külföldi utjáról visszatérve, tisztelettel értesitem Nagyságodat, hogy az őszi és téli idény legújabb modelljeit hozta magával **Costümökben, Blousok, Paletót, Raglán, Havelok, Leányköpeny és kabátka, Téli felöltő és Szörme konfektiókban**, mely újdonságokat a sablon, szerűség jellegetől megóvándó, kizárólag cégem részére kötöttem le,

Nagyságod b. megrendelésének kellemes elvartában vagyok kitűnő tisztelettel

Klein Sámuel

Halmágyi Sámuel

cégvezető

női- és leány felöltők legnagyobb áruháza.

DEBRECZEN, Piacz-utca 47. sz.

1569/1904 G

Árverési hirdetés.

A hatvan u. kettős iskola után való 5 h. 44 négyszög öl ondódi földnek 1904 évi október 1-től hat évre leendő haszonbérbe adása végett az ev. ref. egyház gazdasági bizottsága a haszonbérlet visszalépése folytán új árverést rendelvén el, ez az árverés ez évi október 6-ik napján délután 3 órára az ev. ref. egyház tanácstermében kitűzetik.

Erre az árverésre az érdeklődők azzal hivatnak meg, hogy az árverési feltételek az egyház irodájában a hivatalos órák alatt bármikor megtekinthetők.

Debreczen 1904 évi szept. hó 30.

Somogyi Pál

hely. gazd. bizotts. elnök.

4% -os

törlesztéses kölcsönöket nyújtok budapesti és külföldi elsőrangú pénzügyintézetektől a földbirtok és ingatlan 3/4 értékéig I. és II. helyre, 15-65 évig terjedő időtartamra.

Személyhitelt! papoknak, katonatiszteknek, állami és magánhivataloknak, kereskedőknek és iparosoknak kezes és kezes nélkül 1-15 évig terjedő időre **gyorsan és diszkrétén.**

Bank és magánadósságok convertálása.

LANG SAMU

BANKBIZOMÁNY

Budapest, VI., István-tér 16.



**Feltűnő
olcsó
árak.**

Elegáns forma!
Tartós anyagból!
Részben
saját készítmény



Mandel és Társánál

Debreczen, Piacz-u. 44. szám.

Női cipő	strapára Zuggos vagy Füzös	frt.	2-50
" "	oldal gombos saját készítmény	"	3-50
" "	posztó elől gombos magas szárú	"	1-80
" "	posztó körül bős zuggos	"	2-60
" "	posztó körül borítással v. gombos	"	2-20
" "	posztó oroszliakk, körül bős zuggos	"	3-50
" "	keziyűbőr szár szalon lack fej zuggos	"	3-50
" "	keziyűbőr vagy füzös	"	3-50
" "	kör comót tartós anyagból	"	1-50
" "	zerge zuggos v. füzös saját készítm.	"	4--
" "	Francozia Schevro zuggos v. füzös	"	4-50
Férfi	sima vagy Betétes strapára	"	2-50
" "	sima viksos saját készítmény	"	3--
" "	Betétes és Hegymászó saj. készítm.	"	3-50
" "	Box bőrből Zug. v. füzös s. készítm.	"	5-50
" "	Francozia Chevro zug. v. füzös s. készítm.	"	5-50
" "	Posztó orosz Lack borítással	"	5--
" "	Csizma Bagaria bőr saját készítmény	"	6--
" "	posztó szár bőr fej saját készítm.	"	5--
Fü	csizma erős strapára kisebb	"	2-50
" "	nagyobb	"	3--
Leányka	iskola" cipők igen tartós bőrből	"	1-80
Gyermek	posztó v. bőrszárú füzös és Gombos cipő	"	1-20

Mérték szerinti megrendelések valamint javítások saját műhelyünkben készülnek!

Minden bel és külföldi

gyógyszerkülönlegességek

Hatszerek, szappanok, arczkonocsók, arczorémek általában véve minden hirdetett cosmetikai cikkeik főraktára

Debreczenben és Hajdumegyében

Dr. Rothschnek V. Emil utóda

Grósz Nagy Ferenc

gyógyszerésznél Aranyegyszaru gyógyszerár

Kossuth-u. 8. szám (A színház mellett)

Megérkeztek

az őszi és téli idényre a legújabb

**Női divat kelmek,
Blouse selymek,
remek kivitelű
Mosó flanelek, velezek,**

Szabó Lajos fiai cégnél
Debreczen, Rózsa-tér.



**Szőnyeg,
Függöny,
Bútorszövet,
Lineoleum** raktárunkat
saját házukba, Kossuth-utca 5. sz. alá
főizletünk emeleti helyiségeibe helyeztük át.
A még raktáron levő
Szőnyeg, függöny, bútorszövet ág-
és asztalterítőket
— a meddig a készlet tart —
leszállított árak mellett árusítjuk el.
Bosznay J. és Társa
szőnyegháza, Kossuth-utca 5.



Gyémánt
petroleum
tisztán égő, szag nélküli
soha nem füstöl
1 liter 16 krajozár.
Deutsch Albert és Fia
fűszerkereskedésben, Hatvan-utca 9. sz.

Egy adag új életet ad mindenkinek, a ki betegeskedik vagy gyöngékedik, már a leg-
rövidebb használat után is, **Hoff maláta kivonat**
tápszere, a legtermészetesebb és legerősebb test-
tápszere csecsemőknek, gyöngékedő és skrop-
hulusos gyermekeknek, nőknek, lábadozóknak,
és idős személyeknek, vérszegénységnek,
és gyengeségnek, bányászoknál, tífósbajnál és
mindenféle katarusos bántalmaknál.
Bevezetve gyógyszerárakban és drogtériárakban
a kor. 1-50, a kor. 3-00 a. kor. 5-00
Gyár: **Johann Hoff Stadlau**, egészségügyi cik-
kek és tápszere készítmények gyára.
Főraktár: Bécs, I. Braunerstrasse 8.

Kitűnő asztali bor
Gyórfy Aladár úr termése,
Ezerjő 30 kr.
Rizling 36 kr.
kapható
Merkli Ferencz,
fűszer csemege és bor kereskedésben,
Fűvészkert utca 14 sz.

**Egy jó forgalmu
VENDÉGLŐ
azonnal kiadó.**
Homokkert-ú. 125.

Van szerencsém tudatni a n. é. közönséggel, hogy
Szabó Lajos fiai urak
Szent-Annai szőlőtelepének
„ASZTALI BOR“
termését megszerentem és a fehér li-
terjét 30 krajozárért, a vöröset 40 kraj-
ozárért árusítom.
Hektoliter vételnél engedmény!
Állandó raktár különböző hegyi és cse-
mege-borokból.
Tisztelettel
Mayer Jenő.

Rendkívüli alkalmi eladás!
— mélyen leszállított árak —
mellett árusítjuk **csak míg a készlet tart uri- és női**
divat-, rőfös-, vászon- divatáru, az összes szabó
kellékekből álló dus raktárunkat.
Piacz-u. 14. szám alatt a Bika szállodával szemben.
Alkalmi áruház.
Blumenstein Testvérek.

Eladási idő: d. a. 8 — 12-ig d. n. 2 — 7-ig.

Leszállított szabott árak.

KOCH TESTVÉREK DEBRECZEN,
PIACZ-utca 51.
CSANAK-HÁZ.

Budapest legnagyobb férfi-, fiu-, leányka- és
gyermekruha áruházának debreczeni fióküzlete

MA

meg nyílik.

Az első nap bevételeinek tiszta jövedelmét a Debreczen
sz. kir. város részére beszerzendő mentő kocsi javára adományozzuk.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Díja 10 szögig 40 fillér, minden további szó 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó 4 krajóár, 8 fillér.

Levélnél tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg be-küldetik.

* Apró hirdetések előre fizetendők. *

Levelezés.

PÁRUL MENNEK pár-ezer koronával bármily vállalathoz, ajánlatok „Társ” czimen a kiadóba kéretnek.

Ajánlat.

ÁLLÁST KERES két ezer korona ovadékkal volt kereskedő, esetleg fiók üzlet vezetésére vállalkozna. Megkeresések „Kedvező” czimen a kiadóba kéretnek.

GYAKOROLT német kisasszony jutányos áron órákat ad esetleg lakásán is tanít, Cim a kiadóban.

EGY FIATAL fűszeres segéd azonnal alkalmazást nyer, Cim a kiadóba.

KÖNYVELŐI GYAKORNOK irodába szépírást felvétetik. Cim a kiadóhivatalban.

EGY ÉS KÉT szobás lakás kiadó, Erzsébet ut 22 sz.

GYAKORNOKI tanuló 14-16 éves 3-4 osztály végzet fiu butor üzletben Pracz utca 71 sz felvétetik.

NÉMET NYELVBEN alapos elméleti és gyakorlati oktatást ad okleveles tanítónő. Levelek „Német nyelv” jelige alatt kiadóhivatalban intézendők.

Eladás.

IGEN TISZTÁN kezel jó házi ujbort kapható. Egmalom utca 5 sz.

EGY JÓ karban levő czimbalom csapó malomkőz 4 szám eladó.

SZÉP MELLÉKJÖVEDELMET szerezhetnek minden állású személyek az osztálysorsjáték sorsjegyei eladásával. Discretio biztosítatik. Irásbeli kérdésközlésre a feltételek megtudhatók Szabó B. és Társa m. k. osztálysorsjáték főelárusítóknál Budapest, VII. Alpar utca 5.

120 CM SZÉLES posztó méterenként 60 kr Beuyázt Emilnél.

KÉT BUTORZOTT szoba kiadó. József királyi herceg u 20.

ELADÓ nagy festéktörő kő egy műhelyes ágy; fedéllel cim a kiadóban

BORSY-féle penetefü-cukor, köhögésnél a legjobb czukorka, 1 doboz 20 fillér. — Kapható Budai czukrászda Jósá és Jóna droguerijában.

TELELŐ SZAMOS KÖZI alma jutányos árban kapható a Csapó utca 39 sz. alatti üzletben

A LEGOLCSÓBB petróleum forrás Lindenfeld J. Jenőnél, Városház-utca 2. Tisztelt háziasszony szives figyelmébe ajánlom, hogy nálam egy liter finom amerikai petróleum csak 16 kr. Csillár olaj csak 18 kr.

EGY LITER csillár petroleum 16 kr, Darvas Miksa fűszerkereskedésében Teleki es Deák Ferencz utca sarok. Telefon 249. sz.

60 KRAJCÁR egy liter legfin. valódi ANRRACEN-TENTA Piacz-utca 12, a papírüzletben.

NŐI RUHA KELMÉK, Blouse és Ruha selymek bámulatos olcsón kaphatók Blumenstein Testvérek alkalmi áruházában Piacz-utca a Bika szállodával szemben.

ÓRIÁSI KÁVÉ BEHOZATAL és nagy raktár kávé különlegességekben Lindenfeld J. Jenő nagykereskedésében. Városház-utca.

SELYEM KENDŐK selyem chalok és arczfátyolok dús választékban potom árban. Alkalmi áruház, Blumenstein Testvérek a Bika szállodával szemben.

GALAMBOKAT kiváló nagy fajtaikat keresek megvétele. Tomori Sándor telekkönyvvezető Hajdu-Böszörmény.

PETRÓLEUMAMERIKAI 14 k csillár petróleum 16 császár olaj 18 k. Szüreti tüzi játékok nagyválasztékban kaphatók Merkli Ferencz fűszer csemege és bor kereskedésében fűvészkert u 14 sz 100 ko vágott csertőlglyfa 1 frt. tanuló felvétetik.

A PERZSE laposba 35 öl föld eladó vagy kiadó. Kigyó utca 22.

CSOKONAY-UTCZA 13 sz. alatt árverésen vett áruk, u. m. Schiffon vászon, kanavász, ágyműanyagok és mosó kretonok hallatlan olcsó árban adatnak el november 1-ig.

EGY KÖNNYŰ STRÁF kocsis eladó, Bethlen utca 29. szám.

VESZÉLY MENTES önbortváltó készülék 1 frt 40 krtól fellebb és hozzá, való kellékek Angol és Sollingeni aczél áruk, zsebkések ollók, bortvák és hajvágó gépek, pipere szappan

és ilatszerek legolcsóbban kaphatók Márton Gyula rövid áru üzletében,

BOLTHELYISÉG kiadó, Kossuth-utca 6. sz. alatt. Értekezhetni Kaszanyitzky Endre üveggereskedésében.

PASZOMÁNY MUNKÁSNÖK tanulók fizetés-sel felvétetnek. Schvare paszományosnál Piacz utca 32.

ELADÓ 10.000 kéve I osztályu nád. Szilasy Ottó Eraddny posta Értarcsa.

NOI fekete óra 3 frt. 80. Három fedeles ezüst óra (nem használt) 4 frt 95. Három fedeles férfi tulla óra 4 frt. Egész nagy lapos vasutas óra 5 frt 50, kisebb 2 frt 95. Óra javítás 50 krtól. Óra üveg 10 krtól. Főgel Gyula óras-optikus Piacz-utca 75. Bank palotával szemben.

KAISER SALAMON Debreczen és vidéke leg. nagyobb áruháza Debreczen, Hatvan-u 2. Ajánz őszi ipényre kényelmes heti vagy havi részletekben vászon, damasz, canavász, férfi- és női ruha szövetek, ágyműanyagok, csipke és szövet függöny, szőnyeg, tükör és képek, azonkívül férfi és női ruhák, őszi és téli férfi- fin- és gyermek kabátok, gallérokraglanok stb.

Kereslet.

TANULÓ felvétetik Kovács Géza fűszerüzletében Hatvan utca és Bethlen utca sarkán.

HASZNÁLT asztalos gyalú padott keresek. Cim a kiadóban.

Küry-, Blaha-, Hegyi-, Fedák-crém a melyet nagyhangon hirdetek, nem olyan biztos szépitő mint a Matild arkenőcs, crém stb. a mely a legvastagabb májfoltot, vimedit, arczszórt, pörzszenést biztosan eltávolít, kis tégli 1 korona, nagy tégli 1 korona 60 fillér. Ragya himlőhely kisimitására 1 tégli 4 korona.

Matild arczszépitő szappan szóda nélkül a kenőcs-höz konstruálva Matild powder ásványi anyagoktól ment ártalmatlan 3 színben, dobozza 1 és 2 korona. tessék megpróbálni, ha nem használ, hiánytalanul visszaadom az árát.

Kun István gyógyszerész, első magyar „Marild” mű-laboratorie cosmetique „Matilde” mintájára alapított 1895-ben, Budapest.

Budapesten: **Töröknél,** Debreczenben **Tóth Béla** gyógyszerárában.



Kaiser Borax

Mosóvízben való mindennapos használatra. A vegyileg tiszta KAISER-BORAX a legtermészetesebb, legenyhébb és legegészségesebb szépitő-szer, a vizet lágygá teszi, meggyógyítja a dárva és tisztátalan bőrt és ezt üde és fehérre teszi. Elismert, bevált fertőtlenítő szer a száj és fogápolásra és orvosi használatra. Vigyázat a bevásárlásnál! Csak az valódi, mely vörös dobozokban, 15, 30, és 75 fillérjével kimerítő magyarázattal van ellátva. Soha szabadon! Továbbá: Pasta Mack-szappan, Kaiser-Borax-szappan, Liliomtej szappan, Tola-szappan, Kaiser Borax-fogpor és illatos Kaiser-Bvrx. Egyedüli készítő Ausztria Magyarország részére: **Gottlieb Voith, Wien III. 1.**

!! Megérkeztek !!

Őszi és téli női kabátok és gallérok. férfi öltönyök és téli kabátok, Divatos Barchetok és Flanellek legjobb minőségű vásznak és kanavászok jutányos árak mellett árasítatnak **havi és heti részletfizetésre**

Kohn Herman áruháza hatvan utca 17.

női kelmekben dús választék.

Szokd árak! Cégre ügyelni!

Ki akar olcsón igen szép női **ruhászövetet,** flanelt (Vellesz) Barchetot, de különösen: Liusin selymeket vásárolni — az a saját érdekében látogassa meg a Piacz-utca 19. szám **Maradék áruházat** a hol minden olcsó és semmisen drága.

Ingyen fénykép! Ingyen fénykép! Ingyen fénykép!

Üzleti élvim Élni és Elm. Debrecezen legszobh. áruháza.